

# HERALDO DE ZAMORA

FRANQUEO CONCERTADO  
Número sueldo: 15 céntimos

DOS EDICIONES  
\*\* DIARIAS

Fundador: Don Enrique Calamita Matilla

SEGUNDA SIGLO II AÑO XLI  
EDICION\*\* NÚMERO 12.914

Capital, un mes... Pesetas 2'50  
Fuera, trimestre... id. 7'50  
Portugal... id. 15'00  
República Argentina... id. 50'00

Las grandes injusticias y los desvelos sociales se reivindican por la Prensa. A ella se deben todas las conquistas de la humanidad.

SABADO 6 DE FEBRERO DE 1937

DIRECCION Y ADMINISTRACION SANTE CLARA  
Apartado, número 13 Teléfono, 4.722

El periódico, como institución, es la lengua del mundo, la luz que ilumina la conciencia, la escuela donde se conoce al pueblo, la gran palanca de la civilización moderna.

ANUNCIOS  
Cuarta plana 20 céntimos...  
Tercera » 13 »  
Reclamos y Gacetas... » 9'50  
Primera plana... » 0'75  
Los remitidos, comunicados y esquemas a precios módicos

“Estoy seguro de que en esta tierra de héroes y de mártires, se despejarán problemas que preocupan más allá de las fronteras.”

El Jefe del Estado, Generalísimo FRANCO

## Mejorado el tiempo nuestros Ejércitos reanudan las operaciones en el Sur, llevando a cabo un victorioso avance en la provincia de Málaga

### Cuartel General del Generalísimo

Boletín de información con noticias llegadas a este Cuartel General hasta las 20 horas del día 5 de Febrero de 1937:

#### EJERCITO DEL NORTE

Ligero tiroteo en algunos frentes, aumentando el número de milicianos que se pasan a nuestras filas.

#### EJERCITO DEL SUR

En el frente de Córdoba el enemigo ejerció alguna presión, algo más acentuada ante Lopera donde se le infligió muy duro castigo causando-le numerosas bajas.

También intentó atacar en Priego donde no sólo se le rechazó sino que fué perseguido por nuestras tropas dejando en nuestro poder considerable número de muertos, municiones diverso material, una bandera roja y algunos prisioneros.

En el frente de Málaga se llevó a cabo importantísimo avance ocupándose brillantísimamente Zafarraya, el boquete de las Ventas de Zafarraya y el puerto de los Alazores y avanzándose de 10 a 12 kilómetros desde Archidona y Antequera hacia el Sur y Suroeste y desde Marbella se adelantaron nuestras posiciones hacia el Este.

El enemigo ha sufrido numerosísimos muertos entre los que figuran varios oficiales; se le recogieron varios prisioneros, entre ellos también algunos oficiales y abundante material de guerra.

El éxito conseguido por nuestras tropas en esta jornada ha sido completo.

## BOCETOS CROQUIS AL LAPIZ IN MEMORIAM

Un atardecer plomizo; los árboles cabecean sonolientos; tras de ellos la luna—cascabera de la infancia—se eleva apacientando manadas de nacar. Y desgrana sobre el campo su luz en lluvia de paz—. De paz precisamente en la campiña donde la guerra grabó su huella más honda. Y también de melancolía; porque una noche como esta evoca al soldado, otras noches de égloga en las que paladeó aventuras de amores.

Siempre es triste el recuerdo del pretérito feliz. Así, a lo menos lo dice algún poeta.

Silencio: placa de hierro que pesa sobre el corazón del soldado; qué mal sabor tiene esta tranquilidad, después de quitadas las horas de peligro, con sus emociones fuertes...! Escuchamos, un momento: se siente el martilleo de la sangre en nuestras sienes. Este silencio, aquí en el frente parece increíble. Y la mirada tiende sus alas sobre el campo, temiendo sorpresas, avizorando... Nada se ve... ¡Horas tranquilas de una noche de luna...!

Ahora pensamos con el maestro Unamuno que es preferible a “qué las alas nos traigan y nos lleven” el montarnos sobre ellas, a horcadas, asidos de las crestas, y pensar que las gobernaremos. Seremos juguete de ellas; no importa. No por eso decaerá nuestro ánimo. La vida es lucha, emoción, ímpetu.

¡Cuánto más temible, son aquellas tempestades que el espíritu se crea asimismo, cuando la duda le espolea y la paz exterior le protege...! Entonces es el zozobrar... ¡Ah! Pobre Hamlet ¡Cuánta verdad humana pesa sobre ti...!

Pero también en el frente hay momentos de humor: el enemigo nos habla desde sus trincheras con un altavoz; es la nota “cómica” del día. Y suenan voces amplias lanzadas al viento...

—¡Tío cucoooo...! ¡Ahi va eso...! Nos grita un rojo, y lo que nos regala pasa, rasgando el aire, silbando sobre nosotros.

—¡Dale este “chucho” a la Pasión...! contesta un soldado de nuestras guardias. Claro que estas conferencias a veces degeneran y se ponen como no digan dueñas... Y luego, tranquilidad. Los centinelas otean el campo de lucha nevado por la luna. Los demás soldados se duermen sobre la trinchera, en el pobre suelo. Y les vela su sueño la luna—pandereta cascabera.

SIXTO MATEOS.  
Casa de Campo 27-1-37.

Hoy se ha cumplido el décimo quinto aniversario del fallecimiento de don Enrique Calamita Matilla, fundador y propietario que fué de HERALDO DE ZAMORA.

Esta fecha es, para los que escribimos y elaboramos HERALDO, día de encendido y devoto recuerdo al hombre ejemplar que con diáfana inteligencia, supo orientar los destinos del que fué su más caro y preciado empeño: Crear HERALDO, con la zamoranísima ilusión de defender los intereses morales y materiales de su amada Patria chica, contribuyendo a la exaltación de la Patria grande, a cuyo servicio se puso este diario, desde su primer número.

En este día de recogida meditación, en que examinados las directrices que nos dejara marcadas don Enrique Calamita Matilla, vemos con satisfacción íntima, que su gran obra no ha sufrido el más leve desvío y que continuamos caminando por la línea recta que nos trazara, de devoción a Zamora y de amor a España.

Nuestras cicatrices, nuestros dolores, son la mejor condecoración para nuestra historia, y el mejor certificado de nuestro servicio a España y Zamora.

En la mañana de hoy, ante el altar de la Virgen del Carmen, de la Iglesia de los RR. PP. del Corazón de María, se dijo una misa en sufragio del alma del finado, a la que asistieron numerosas personas que ofrendaron sus oraciones por el eterno descanso del que en vida se llamó don Enrique Calamita Matilla.

Mañana domingo, a las nueve, en el mismo templo, se dirá una misa, aplicada también por la salvación del alma de tan bondadoso señor, con Exposición de S. D. Majestad, hasta la seis de la tarde, hora en que se hará la Reserva.

En esta fecha de triste recuerdo, renovamos a los deudos de don Enrique Calamita Matilla (q. e. p. d.), nuestro pésame más profundo y sincero.

## Stalinistas y trotskistas se insultan

MADRID.—En su emisión dedicada a las Juventudes Socialistas Unificadas, Unión Radio, decía ayer lo siguiente, que demuestra que la lucha entre los partidarios de Stalin y los de Trotsky ha desbordado el área de Cataluña y llegado a Madrid:

“Hemos visto unas hojas clandestinas, en las que se dice que existen traidores. Nosotros, los Stalinistas, estamos de acuerdo con los redactores de esa hoja y como ellos afirmamos también que hay traidores a los que vamos a castigar, aplicándoles el castigo que merecen los traidores.”

Después dice que parte de la prensa se ha hecho eco de estas hojas, y que se pregunta: ¿quiénes son los traidores? A lo que los partidarios de Stalin, contestan: Los únicos traidores que hay ahora son los Trotskistas, traidores del pueblo!”

El comité anarquista de Puig Cerdá, cobra sus tributos, y no reconoce la soberanía de ninguno de los Gobiernos soviéticos. : : : : : : : : : :

Los agentes soviéticos en Barcelona y el Gobierno de la Generalidad, han intentado eliminar al cacique de Puig Cerdá, Antonio Martí, a quien varias veces, han querido llevar a Barcelona, con el propósito sin duda de hacerle desaparecer en la capital catalana. Sin embargo, Martí se mantiene en su puesto, y dice que lo mismo ahora que cuando se encontraba en París, hará la revolución sólo hasta implantar totalmente su programa.

Este Comité de Puig Cerdá no reconoce la soberanía de ningún Gobierno soviético y cobra sus tributos sin dar explicaciones a ninguno otro poder rojo con los que ni siquiera mantiene relaciones.

Han fracasado los dirigentes “Diario de Barcelona”, publica un artículo en el que comenta la fal-

ta de aptitud del Gobierno de la Generalidad, y dice: “El pueblo no ha fracasado, han fracasado los dirigentes, los falsos caudillos imbuidos de su mentalidad burguesa que les impide ser constantes en el sacrificio, los jefes que se obstinan en no reconocer su fracaso y que pretenden disimularle con viejas maniobras políticas.”

Corresponsal especial argentino : : : : : : : : : :  
El ilustre periodista, director del diario bonaerense “La Nación” don Luis Mitre, ha designado un corresponsal especial con residencia en Salamanca, junto al Gobierno Nacional de España.

Un discurso de Trotsky : : : : :

MEJICO.—Próximamente, el agitador Trotsky pronunciará por radio un discurso especial para los obreros de Nueva York. El discurso será radiado con onda dirigida.

Edem sale para el Sur de Francia : : : : : : : : : :

LONDRES.—El ministro de Negocios Extranjeros, Mr. Edem, saldrá hoy sábado para el sur de Francia, en donde pasará quince días de vacaciones.

Abandonan el trabajo : : : : :

LONDRES.—Se sabe que ante el anuncio de disminución de salario, los obreros ferroviarios canadienses han decidido abandonar el trabajo, so pena de que se les sostenga el jornal que venían disfrutando.

Un hermano de Mijas, embajador : : : : : : : : : :

MADRID.—Un hermano del jefe de la Junta de Defensa ha sido nombrado para el consulado de Alejandría.

De esta manera, Mijas pone a salvo a un hermano, el cual se encuentra ya camino de dicha población.

## Fiesta artística de caridad

El Generalísimo Franco, con un sentimiento hondo y de elevada humanidad, ha dictado “que en ningún hogar falten pan y calor”.

Falange Española, compenetrada muy íntimamente con la persona y las ideas del Generalísimo, ha sido la iniciadora, la creadora del llamado AUXILIO DE INVIERNO.

El pueblo español, de corazón jugoso y alma grande, ha acogido esta idea con cariño; ha invadido hasta las esferas del arte, y una prueba de ello vamos a tenerla en Zamora el domingo 7 de febrero a las diez y media de la noche.

La eminente actriz Carmen Díaz, corazón de mujer española, da, con generosidad espontánea su arte, para robustecer los fondos de AUXILIO DE INVIERNO y al efecto el domingo 7 de los corrientes, a las diez y media de la noche, lucirá su arte exquisito representando “Las cinco rosas”, dedicando gran parte de los ingresos para que los ancianos e impedidos, los niños huérfanos y los sin trabajo forzosos, no sufran los rigores del hambre y del frío.

Esperamos que todos los zamoranos, que están dando tan intensas y desinteresadas pruebas de generosidad, contribuirán a esta obra de bien sentido patriotismo, concurriendo el domingo a las diez y media de la noche, a admirar y aplaudir a la gran actriz Carmen Díaz; con ello se deleitarán gozando del refinado arte de la actriz generosa, y tendrán la satisfacción de mitigar el dolor de los humildes y necesitados.

No falten, se lo rogamos, el domingo a las diez y media de la noche.

## La falacia del Gobierno francés

El Gobierno de León Búm, ha promulgado una disposición con la que pretende hacer creer que ha iniciado una política de amplia concepción. En el fondo se trata de una nueva falacia del Frente Popular. Por esta disposición les será permitido a los españoles mediante contratos de trabajo, obtener la carta de trabajo y con ella, la autorización para residir, sea cual fuere el tiempo de su permanencia en territorio francés, y los antecedentes políticos o sociales de estos individuos.

Esta disposición, afecta de una manera especial y directa a España. En todos los círculos políticos de Francia se ha visto claramente que esta disposición no tiene otro objeto que adelantarse al momento en que por la victoria de las fuerzas del generalísimo Franco, todos los elementos del Frente Popular español, se verán precisados a cruzar la frontera y buscar refugio en Francia.

Por ello, la disposición anterior, tiende a preparar el terreno para que cuando llegue el momento preciso, todo esté hecho y no puede parecer entonces que se trataba de una medida oportunista.

Así, pues, la situación de los rojos españoles es una preocupación del Gobierno francés, que se apresura a asegurarles en Francia los medios de que se ganen la vida.

Todo esto demuestra dos cosas: Primera, el éxito seguro de las fuerzas nacionales, que ya está descontado desde hace mucho tiempo, aún para los mismos individuos del Frente Popular, y segunda, que el Frente Popular francés, por encima del patriotismo y de su obligación, de defender los intereses de los obreros franceses, está al servicio de Rusia, cuyas órdenes tiene que cumplir.

## La F. A. I. tiene una embajada en París

Hace unos días abandonó la casa de la embajada de España en París, Luis Araquistain, el director de empresas periodísticas, que explotaba a los escritores y organizador incansable de periódicos extraordinarios con los que no buscaba otra cosa que su inmediato beneficio. El más inmoral, en fin, de todos los intelectuales revolucionarios. Pues bien, Araquistain, ha salido de París y ha marchado a Barcelona y Valencia para ponerse al habla con sus amigos Azaña y Largo Caballero, a los que tiene que dar cuenta de cuanto ha hecho en París, hasta ahora; él es quien ha realizado las compras de armas y las campañas de prensa, cobrándose fantásticas comisiones que repartía únicamente con la judía Suiza-alemana, que tiene por compañera.

Ahora la F. A. I. tiene en dicha embajada una delegación, que se ha hecho la dueña del cotarro, y da órdenes y dispone todo lo que hay que hacer sin que nadie se atreva a discutirlo.

Vigilad todos el espionaje enemigo y detenid y denunciad a los traidores.

†  
La Señora  
**D.ª María Antonia García Sánchez**  
Ha fallecido en el día ayer, a los 99 años de edad  
R. I. P.  
Sus hijos, don Juan García (industrial de esta plaza), don Baldomero García y doña María Manuela García; hijos políticos; nietos, Anarbella, Juan, Cayetano, Manuel y Vicenta García; nietos políticos, Arturo Cardoso, Alfredo Mateos, Angela Petitejo y Felisa Sanchez; biznietos, sobrinos y demás familia.  
Tienen el sentimiento de participar a sus amistades tan sensible desgracia, rogándoles asistan a la Vigilia que tendrá lugar esta tarde a las cuatro y media, en la Iglesia parroquial de Santa María de la Horta y acto seguido la conducción del cadáver al Cementerio Municipal, por lo que les quedarán agradecidos.  
Zamora, 6 de Febrero de 1937  
La misa de entierro tendrá lugar el próximo lunes, a las nueve de la mañana, en dicha Iglesia.

Los aviones rojos bombardean a la población civil, sin señalar zonas de refugio ¿No cuentan esto a las Comisiones extranjeras que invitan?

Lector: Contempla con orgullo a nuestros héroes, obsequiales en la medida de tus fuerzas, que ellos han hecho el sacrificio de su sangre.

# INFORMACION LOCAL y PROVINCIAL

## Las Cuarenta Horas

En la iglesia de San Juan, se celebrarán los días 7, 8 y 9 próximos los golemes cultos denominados de "Cuarenta Horas", en honor de Jesús Sacramentado.

Revestirán su antiguo esplendor, pues se han nombrado los mayores representantes del Ayuntamiento, el alcalde señor Arredondo; por el Cabildo Catedral, el muy ilustre señor Arcediano, don Casimiro Carranza; por el ilustrísimo Cabildo parroquial, el ecónomo de Santa María de la Horta, don Agustín Albarrán y por el pueblo, el propietario don José Rubio. Habiéndose designado para predicar en cada uno de citados días, al ilustrísimo señor Obispo de la Diócesis, doctor don Manuel Arce Ochotorena, al canónigo don Atilano del Bosque y al ex capellán del Ayuntamiento don Manuel Jambriera.

El templo se halla ornamentado suntuosamente, con tapices, luces y flores.

Asistirán a estas solemnidades, el Ayuntamiento en Corporación.

## ¿Queréis combatir el frío?

TOMAD

## 'Anís Zamorano'

### OTRO HEROE

## Francisco Fresnadillo Martín

El día 28 del próximo pasado mes de enero, murió gloriosamente por Dios y por la Patria, el soldado del Regimiento de Toledo, Francisco Fresnadillo Martín, joven militar que como un valiente desafió a la muerte, dando el pecho a las balas de los esbirros de Moscú, cayó al grito de ¡Viva España!

Su nombre, como el de tantos otros, ha quedado grabado en ese gran libro, que es el sentir de la Patria, donde palpita el recuerdo de todos los que por ella dieron su vida.

Sirva de lenitivo a su familia, la gloria que recogió el último aliento del héroe, y la oración que elevó al Todopoderoso, desde el fondo del corazón, la multitud que acompañó a su última morada a los restos del valiente hijo de España, cuyos restos reposan ya en su pueblo natal de Santa Clara de Avedillo.

Son muchos los fervientes patriotas que solo esperan verse provistos del equipo de invierno para marcharse al frente. Por patriotismo, por caridad y por decoro cívico:

**DONAD MUDAS DE ABRIGO AL "ROPERO DEL SOLDADO". ASOCIACION PATRONAL**

## Para el "Plato único"

El Regimiento Infantería Toledo núm. 26, ha entregado para su ingreso en la cuenta corriente del "Plato Único" la cantidad de 383.60 pesetas, correspondiente a la fuerza presente en esta plaza el día primero del actual.

Febrero de 1937.

Tus hijos rechazarán avergonzados unos, bienes que la PATRIA reclamó y que le fueron negados por unos españoles, indignos de la austera tierra castellana.

## Madrinas de guerra

Solicitan madrina de guerra los siguientes:

Alfonso Reyes, Alejandro Alonso, Enrique Martínez, Baltasar Rey, Carlos Macho, Carlos Fernández, Ramón Martín y Manuel Toledano, del Regimiento San Quintín número 25 de Valladolid.

Jefe: Eleuterio Carracedo; subjeje: José Carracedo González; falangistas, Serafín Tejedor Moralejo, Bernardo Pérez García, Manuel Delgado, Rabanillo, Manuel Rodríguez Rodríguez, Tomás Santos Ferrero, Evaristo Martín Alonso, Argeo Gómez Cuervo, Manuel Hidalgo Montenegro y Baldo vino Ramos Tejedor; Enlace: Maximino Ramos Ramos; Camillero: Aurelio Rodríguez Casas de la sexta centuria, de Zamora tercera Falange segunda escuadra.

## Sección Administrativa de 1.ª enseñanza

Se ruega a los señores maestros y maestras que a continuación se expresan, pasen por esta Sección a la mayor brevedad a recoger nombramientos hechos a su favor por el Rectorado de Salamanca:

Don Lucinio Lanseros Gandarillas.

Don Silverio A. Díaz Muñoz.

Don Juan José Vecilla Alvarez.

Don Manuel Rodríguez Domínguez.

Don José Mesa Barrios.

Don Manuel González Matellán.

Doña Antonia Núñez Navarro.

Doña Maximina Andrés Alonso.

Doña Ascensión Fernández Franco.

Zamora 5 de febrero de 1937.—El jefe de la Sección, Juan Santos.

## ¿Queréis sentirnos optimistas?

TOMAD

## 'Anís Zamorano'

### Guardia Cívica de Zamora

Se pone en conocimiento de todos afiliados a esta Organización, que a fin de proveerse del carnet correspondiente, es urgente entreguen dos fotografías del tamaño usual, en las Oficinas del Cuartelillo de la Diputación, de seis de la tarde a diez de la noche.

Por ser de suma importancia, para los interesados, les rogamos no dejen de hacerlo a la mayor brevedad.

¡Viva España! ¡Viva España!

¡Viva España!

Zamora 6 de febrero de 1937.

*Bombas Siemens*

para riego, sus caleros e industriales.

Presupuestos de compraventa

**Siemens Industria Eléctrica S. A.**

Santiago, 28 y 31.—Teléfono 2.387

VALLADOLID

## TEATRO PRINCIPAL Otra vez vuelve Carmen Díaz

La nota más destacada de las Carnestolendas de este memorable año de la victoria, está constituida por la presentación de la gran compañía de comedias de Carmen Díaz que se presentará mañana en el proscenio del Principal, cumpliendo en

giosa artista, raya a gran altura. A las 10'30 de la noche se celebrará una gran sección a beneficio de Falange Española de las J. O. N.-S., estrenándose la inspirada comedia original de los Srs. Escudero y Paz, titulada "Las cinco ro-



LA EMINENTE ACTRIZ CARMEN DIAZ que mañana se presenta en el Teatro Principal, estrenando a las 10'30 la comedia de actualidad "Las cinco rosas" en función de honor y beneficio de Falange Española local

esta breve compañía el compromiso que tenía pendiente ante nuestro público.

La obra de presentación, en la sección vermouth, es la aplaudida comedia de los señores Quintero y Guillén, "Como tú ninguna", que fue escrita expresamente para Carmen Díaz, en la cual esta presti-

sas", con asistencia de los autores, reponiéndose para final de dicha sección el divertido entremés "El agua milagrosa".

Los precios son muy populares y esperamos que el Principal se vea con este motivo como en los días de mayor solemnidad.

HACHE.

## Del estreno de "Las cinco rosas"

Del estreno de "Las cinco rosas" verificado en Valladolid, entresacamos las siguientes notas:

"Empecemos consignando que "Las cinco rosas", producción estrenada en el Calderón, en funciones a beneficio del "Auxilio de invierno", obtuvo un éxito rotundo y unánime.

Los autores, señores Paz y Escudero, que en todo momento han sentido intensamente el mas fervoroso patriotismo, han situado al protagonista: el falangista Roberto, en un ambiente de comedia moderna, en el que su sacrificio por la Patria resulta firmemente tanto como contrasta la frivolidad—hasta el tercer acto—de su hermano Jorge, que no supo comprender hasta última hora cual era su deber de joven y de español, siquiera le obligue a ello la súplica de su madre, ante el temor de la infelicidad de su otro hijo.

Escrita la obra con todo decoro literario, no abunda en efectos escénicos, que pudieran impresionar al espectador; antes al contrario, se echa de ver en este aspecto tanta sobriedad como naturalidad, fluyendo la emoción de la marcha del conflicto, que para un mayor aliciente, tiene, sin exceso, una emotiva trama amorosa.

El público, desde las primeras escenas, encontró la obra de su agrado y prodigó sus ovaciones en determinados momentos, en el trans-

curso de los actos y al final de éstos en los que hizo salir al palco escénico a los autores para que recibieran sus muestras de entusiasmo.

La compañía de Carmen Díaz interpretó inmejorablemente la comedia.

En suma: que Jesús Paz y José Escudero han mostrado sus buenas aptitudes para el cultivo de la literatura teatral, y hay derecho a esperar de ellos nuevas obras, con las que conseguirán nuevos éxitos.

El teatro, brillantísimo, estando todas las localidades ocupadas. Asistieron a la representación por la tarde el jefe superior de Policía señor Romero Basart, gobernador civil, señor García de Diego y alcalde señor Criado.

Al final, por la banda de Falange, se interpretaron el himno italiano y el de la organización y Carmen Díaz vitoreó al Ejército español, al generalísimo Franco y a España, vivas que fueron entusiastamente contestados.

## Falange Española Flechas

Se ordena a todos los "Flechas", acudir mañana a las diez y media, al Cuartel de "Flechas", sito en la calle de San Pablo número 8, bajo, con objeto de salir hacia misa a la hora y sitio de costumbre.

¡Arriba España!

Zamora 6 de febrero de 1937.—El jefe de Flechas, Neira.

## Farmacias de Guardia

Don Tomás Tomé, Ramón y Cajal, número 23 y 35.

Don Claudio Rodríguez, Plaza de Santa Lucía, número 17.

Don Mauro G. Ballesteros, Puerta de la Feria, número 1.

NOTA.—Según R. O. del Ministerio de la Gobernación, el despacho de noche se efectuará únicamente mediante receta.

¡Zamoranos: No retengáis vuestras joyas y monedas! ¡No vendáis por averías a vuestro DIOS y a vuestra PATRIA!

## Del Gobierno Civil

Por vender artículos de primera necesidad a precio superior al señalado el vecino de Corrales, Angel Santiago Prieto, le ha sido impuesta la multa de 250 pesetas.

—Por igual motivo, al vecino de Galende, Antonio Castro Alonso, le ha sido impuesta la multa de 25 pesetas.

Por no contribuir con cantidad alguna para el "Plato único", el vecino de Alcubillas de Nogales, Ignacio Martínez, le ha sido impuesta la multa de 50 pesetas.

—Por igual concepto los vecinos de Pereruela, Ambrosio Prieto Pérez, Julián Pérez Roncero, Elías Martín Rivera, Rafael Alonso Martín y Casilda Ramos Crespo, le ha sido impuesta la multa de 150 pesetas al primero, 100 al segundo, 50 al tercero, 25 al cuarto y 10 al último.

Por igual motivo, al vecino de Tapioles Germán Fernández Fernández, le ha sido impuesta la multa de 10 pesetas.

También por no contribuir al "Plato único" los vecinos de Lubián, José Blanco Fabeán, Magín Gómez Prada, Faustina Guerra García, Fernando Yusta Mostaza y Prudencio Ballesteros Puente, le ha sido impuesta a los tres primeros la multa de 50 pesetas y 25 pesetas a los dos restantes.

Por igual motivo los vecinos de Villaferruñá, Gregorio Fernández Martínez, Domingo Rueda Ferrero, Aureliano Ramos Ramos y Pascual Fernández Martínez, le ha sido impuesta la multa de 150 pesetas al primero, 100 pesetas al segundo y 50 pesetas a los dos restantes.

A los vecinos de Puellica de Valverde, Andrés Rodríguez, Manuel Palacios Galende, Fermína Sandín y Escolástica García, por no contri-

buir con cantidad alguna para el "Plato único", le ha sido impuesta la multa de 100 pesetas al primero, y 50 a cada uno de los tres restantes, y finalmente a los vecinos de Villamayor de Campos, por la misma causa, Ramona Atienza López y Mariano Aguado, le ha sido impuesta la multa de 50 pesetas a cada uno.

Zamora 6 de febrero de 1937.—El Gobernador civil, Hernández.

## Un Accidente

A las siete de la tarde de ayer, en el Puente de Piedra, chocó contra un carro que venía en dirección contraria, el ciclista, Juan Manuel Hernández Garrote, domiciliado en el barrio de Pantoja.

El accidentado se produjo heridas diversas en la cara y en distintas partes del cuerpo.

## Futbol local

A las tres y media de la tarde de mañana domingo, en el campo de la barriada de Pantoja, tendrá lugar la celebración de un partido de futbol entre la Peña Camorra e Imperio.

La alineación que presente la Peña Camorra, será la siguiente:

Ladoire; Prior y Vergara; Jesús, Soto y Camora; Ursi, Javier, Pérez, Lende y Paris.

## REGISTRO CIVIL

### NACIMIENTOS

Pedro Prieto Ramos.

### DEFUNCIONES

Maria Antonia García Sánchez, de 99 años.

Domingo Puerta Abadad, de 56 años.

Benita Tejedor Nogales, de 85 años.

Los comunistas al servicio de Moscú ponen en sus labios la palabra "libertad", pero sus manos manejan el látigo de las cinco colas.

## Una circular de la Comisión de Cultura y Enseñanza

Se dará preferencia en la tramitación a los expedientes del personal suspenso de empleo y sueldo

Para resolver algunas dudas suscitadas a diversas comisiones depuradoras del personal docente que se hallaban actuado y que se han consultado a esta Comisión de Cultura y Enseñanza de la Junta Técnica del Estado, se hacen públicas las siguientes normas aclaratorias y complementarias de lo legislado hasta ahora:

Primero. Las Comisiones depuradoras darán preferencia en la tramitación a los expedientes seguidos al personal que se encuentre suspenso de empleo y sueldo, con objeto de que si en algún caso procediese la absolución, disminuir en lo posible los perjuicios causados al provisionalmente sancionado.

Segundo. En los pliegos de cargos se harán constar los que a juicio de todos o algunos de los vocales resulten, pero absteniéndose de manifestar la persona o personas que lo mantengan.

Tercero. Contestando el pliego de cargo por el encartado, podrán las Comisiones ampliar las diligencias probatorias y lo harán siempre que lo solicite uno de sus vocales. En caso de que de las diligencias practicadas después de contestado el pliego de cargos, apareciera alguno nuevo, se trasladará al encartado el cargo nuevo que resulte.

Cuarto. Las Comisiones y cada uno de sus vocales, podrán proponer sanción siempre que en conciencia crean acreedor a ella al encartado, aún en los casos en que por circunstancias especiales, no haya en el expediente prueba bastante por escrito.

Quinto. Si se tratase de funcionario que estuviera suspenso de empleo y sueldo y la propuesta de la Comisión fuera de confirmación en el cargo, con levantamiento de la suspensión, en aquella, se concretará si se reconoce o no al interesado el derecho al cobro de los haberes no percibidos durante el tiempo que duró la suspensión.

Sexto. La tramitación de los expedientes será secreta, debiéndose guardar por parte de todos los que intervengan en la tramitación de los expedientes, la más absoluta reserva.

Séptimo. Propuestas por las respectivas Comisiones las resoluciones procedentes, deberán elevarse a la Comisión de Cultura y Enseñanza los expedientes originales y completos, debidamente cosidos y foliados los documentos y diligencias, por orden cronológico.

Burgos, 28 de enero de 1937.—El vicepresidente, F. Enrique Sáñer.

Señores presidentes y vocales de las Comisiones Depuradoras del personal docente.

Señores presidentes y vocales de las Comisiones Depuradoras del personal docente.

Señores presidentes y vocales de las Comisiones Depuradoras del personal docente.

Señores presidentes y vocales de las Comisiones Depuradoras del personal docente.

Señores presidentes y vocales de las Comisiones Depuradoras del personal docente.

Señores presidentes y vocales de las Comisiones Depuradoras del personal docente.

## CARTELERA DE LA EMPRESA SAN VICENTE

### NUEVO TEATRO

Hoy SABADO: BUTACA 0'55  
La emocionante película PARAMOUNT

Un hombre de mundo  
Creación de WILLIAM POWELL con CAROL LOMBARD

Mañana DOMINGO: BUTACA 1 pta.  
La sensacional opereta PARAMOUNT extra-cumbre joya

El soltero inocente  
Creación de M. U. ICP CHEVALIER, BABY LEROY y T. TW-LVETRES

Teatro PRINCIPAL  
Mañana DOMINGO: DEBUT

Compañía de Comedias CARMEN DIAZ  
Temporada de Carnaval

A las 7 BUTACA 3 pías.  
La bonita COMEDIA de Quintero y Guillén

Como tú, ninguna  
Obra escrita para CARMEN DIAZ

A las 10'30 BUTACA 2'50  
Función a beneficio de FALANGE

ESTRENO de la comedia de Escudero y Paz

LAS CINCO ROSAS  
(con asistencia de los autores)

Represión del entremés de los Quinteros

El agua milagrosa  
EL LUNES A las 7  
La bonita comedia de los H. Quintero

EL SUSTO  
A las 10'30  
Función de Honor y Beneficio del REQUETE LOCAL  
Más local que galante

## AVISO

# La Unión y El Fénix Español

## Compañía de Seguros Reunidos

Esta solidísima Compañía, que ha instalado las Oficinas Centrales de su Dirección en el edificio de su propiedad en Valladolid, funciona con absoluta normalidad y continúa aceptando SEGUROS DE INCENDIOS, ACCIDENTES, TRANSPORTES y OTROS RAMOS y pagando los siniestros con su puntualidad característica.

Capital Social y Reservas	Más de 137 millones de pesetas
Primas recaudadas en España en 1935	» de 38 » de »
Primas recaudadas en el Extranjero en 1935	» de 54 » de »
Valor de los inmuebles de su propiedad	» de 40 » de »

subdirector en ZAMORA: EMILIO PRIETO \* Santa Clara, 61

# En los campos de concentración enemigos, no hay más que dos penas: muerte y trabajos forzados

## Suscripción Nacional para el Tesoro Público

### Donativos del día 6 de Enero

Gobernador civil de la provincia, fondos procedentes de multas	6.724'00
Fulgencio Albarrán Luellmo	10'00
Jacinta Miranda	5'00
Feliciana Fernández Rodríguez, un corazón, un par de pendientes, un alfiler, una medalla de plata y una sortija	5'00
Juan Fernández Lozano, 1 pitillera y una cerillera de plata	25'00
Vicente Sampedro y señora una sortija y	5'00
Pedro Ferrero Carral	25'00
Asociación de Maestros del partido de Toro	150'00
Vicente Ortega	12'00
Gerardo Bruña	5'00
Directores, inspectores y alumnos del Colegio de San Lucas	150'00
Florencio Jambriña, un billete de 5 francos y una moneda de diez centavos y	5'00
Claudio Moyano, 21 pendientes, dos sortijas, una alianza, una sortija sello, dos alfileres de corbata, una pulsera con piedras, dos gemelos y	5'00

dos pasadores, una botonadura, dos broches de capa, una cadenita, 74 cuentas y otras 24	
Aquilino Casado García, 3 pares arillas y una sortija plata	
Pedro Morán, una sortija con piedras	
Colina Vara, un anillo sello, una cruz de plata, 3 arillas, y 7 botones de plata	
María Morán, un par pendientes con piedras	
Dolores Gonzalez y Gloria Gonzalez, dos pares de arillas y dos medallas	
Celerina Miguel y Aurora Salvador, dos pares de arillas.	
Josefa Fernández, una moneda de plata de 5 pesetas, antigua, un par de pendientes con piedras, 1 cadena y un par de pendientes de plata y un reloj de señora.	
Vicente Sánchez Contra, un anillo sello.	
Suma del día	7.091'00
Suma anterior	1.115.631'62
Total recaudado hasta la fecha	1.122.722'62

mi madre, de mi Patria, la desea mi enemigo para perderla y perderme.

(X)

Te pido, Señor, para mi España, la sana alegría y el buen equilibrio y la paz venturosa, que merecen los que llevaron tu voz y tu palabra, por todos los países del mundo. Te pido para mi España un gran Pastor, mitad religioso, mitad guerrero, como dictaba en la Era Dorada y difícil nuestro Glorioso Ausente, que restañe las heridas y nos funda a todos, al calor de nuestras glorias, en la fragua magnífica de un Pasado que no hay pueblo en la tierra que pueda superar. Te pido, Señor, el toque de campanas jubilo- so que anuncie un bautismo: España que se llamará de ahora en adelante Azul, bautizada por tí como Jesús fue redimido del pecado de nuestros primeros padres, con el

agua purificadora del Jordán; te pido, Señor, paz, ventura, prosperidad para nuestra querida España.

Ya ves. En esta petición, solamente te yo estoy ausente. El "flecha" que se viste con camisa azul, le basta con esto. Has permitido que la vista; es a tí a quien debo tan indecible ventura.

Me basta con ello. Para mi Patria, para los míos, te pido todo. No me tengas presente. Si mis mayores, los camaradas de primera y segunda línea, han prestado juramento de morir por la Patria, ¡qué menos he de hacer yo, que juramentarme también a que si ella lo precisa, he de sacrificarme no comenzando a vivir, muriendo "flecha", flor, antes de saber lo que es ser fruto!

Teófilo ORTEGA.

Año primero de la Era Azul y 1937 de la Era de Cristo.

## En los campos de concentración enemigos no hay más que dos penas: muerte y trabajos forzados

El ganster García Oliver, cuya ficha enriquece el archivo de la Policía y que en la actualidad es nada más que ministro de Justicia del Gobierno Largo, ha hecho a varios periodistas extranjeros que le preguntaron sobre el régimen y funcionamiento de los campos de concentración, las siguientes manifestaciones que tomamos del periódico barcelonés "Solidaridad Obrera": "No tenemos prisioneros de guerra, no hay que olvidar que nos

llamamos frente a una revolución y por lo tanto no hay más que delin- cuentes, fascistas, entre los que sólo pueden establecerse dos categorías: los que han tomado parte activa en la revolución, que son condenados a muerte y los que han ayudado a la rebeldía que son condenados a trabajos forzados, que cum- plen en los campos de concentra- ción.

**RETRATOS**  
del **Generalísimo Franco**  
y **Primo de Rivera**  
PARA CORPORACIONES

---

**DISCOS** de los HIMNOS de.  
**FALANGE**  
**REQUETE**  
**LEGIONARIO**  
y otros patrióticos

---

Gran surtido de emblemas  
e insignias patrióticas

**Gran Bazar** de  
*Salvador García Vilaplana*  
SANTA CLARA, 2.-ZAMORA

## Los artistas y la guerra civil

Los acontecimientos que ensan- grientan a nuestra Patria, han pro- vocado un gran éxodo de artistas al extranjero.

Encarnita López "Argentinita" y su hermana Pilar, se encuentran descansando en Orán, después de una brillantísima actuación en Ar- gel. Orán y Casablanca.

En la misma ciudad norteafric- ana, se encuentran Catalina Bárce- na e Isabelita Garcés, Antoinita To- rres, Luisita Esteso y Paquita Al- fonso.

En París se encuentran Ana Ma- ría, La Joselito y Goyita Herre- ro.

Niza disfruta de la actuación en el Casino de Granito de Sal y en otro gran establecimiento de Do- lly.

En Buenos Aires, se encuentran

actuando desde hace algún tiempo, Felisa Herrero, Trini Avellí y la Compañía de Luis Calvo.

Para la capital del Plata, embar- caron la pasada semana en Marse- lla: La Compañía de Irene López Heredia y Mariano Asquerino, Ma- nolo Vico, Gabaldón, los Chavali- llos Sevillanos, Conchita Martínez y otras figuras menos conocidas.

### ¿Y LOS AUTORES?

Para Buenos Aires, embarcó ha- ce unos ocho días don Carlos Ar- niches.

Gregorio Martínez Sierra, reside en Orón (Argentina).

También partió para la Argenti- na, el señor Quintero, el colabora- dor de Guillén.

Y está esperando el barco, para tomar la misma dirección, Enrique Suárez de Deza.

## Notas del Gobierno Civil

Cantidades y efectos entregados al Excmo. Sr. Gobernador Civil, y que han sido ingresados en la Su- cursal del Banco de España en esta capital, con el destino que se expre- sa.

El señor maestro y niños de la escuela de Bretó de la Ribera, 10'55 pesetas el maestro y 10'45 los ni- ños en total 21 para la suscripción nacional; Ismael Largo Esteban, de Cubillos 13 para la suscripción nacional; La señora maestra y niñas de Remosal de Sanabria 15 para la suscripción nacional; Un cabo y cua- tro soldados del Regimiento Infan- tería de Toledo número 26, produc- to de sus sobras 16'25 para la sus- cripción nacional; Emeterio Prieto párroco de Barcial del Barco 58'15 para la suscripción nacional; Felix Justo Rodríguez, coadjutor de Por- to, 10 para la suscripción nacional; Los empleados de la eléctrica del Tormes, S. A. en Zamora, donación correspondiente al mes de diciem- bre, 45'35 pesetas para la suscrip- ción nacional; Amador Calvo Gí- mez, de Algodre, dos hebillas de plata, un broche de capa, una ca- dena con cascabel, nueve botones de plata, dos trozos de cadena de plata y tres perlitras, para la sus- cripción nacional.

Petra Ruiz de Zamora, dos colla- res de oro, uno con 37 cuentas y otro con 23 cuentas, para la suscrip- ción nacional; Valentina Tejedor, Peña, de Fuentespreadas, un adere- zo de oro y una sortija de oro, para la suscripción nacional; Francisca Hernández de Rebollo, de El Pi- ñero, dos alianzas de oro, un alfiler de corbata de oro, una moneda de cinco pesetas de Carlos III, un bro- che de plata una Alfonsina, dije de 25 pesetas con cadena de oro y una moneda de plata de Carlos III, para la suscripción nacional; Eloy Alonso Fernández, de Zamora, una pitillera de plata, para la suscrip- ción nacional; Cesárea Bueno Mar- tín, de Zamora, un par de pendien- tes de oro, un pendiente de oro y cuatro trocitos de oro sueltos, para la suscripción nacional.

Zamora 4 de febrero de 1937.

Heliodoro Rodríguez Sevillano, de Pinilla de Toro, 25 pts. para la Cruz Roja de Zamora; Antonia Ro- dríguez de Zamora, 15 para la sus- cripción nacional; Jacinto Martínez hortelano de Toro, 8 para la sus- cripción nacional; José Prada Pa- nero, de Toro, producto de bailes celebrados en dicha ciudad, 400 para la suscripción nacional; Virgilio Sevillano Carbajal, vecino de La Haya (Países Bajos) 50 para la sus- cripción nacional; El alcalde de Ta- piolos en representación de los ve- cinos, Trinidad de Anta, Magdale- no y Felicísimo Rando Osorio 50'to para la suscripción nacional; El se- ñor cura párroco de Villaralbo de responsos de un funeral de un soldado fallecido, en el frente 8 para la suscripción nacional; Felipe Pérez González y Juliana Ledesma, maestros, niñas y niños, de Porto de Sanabria 33'05 para la suscripción nacional; Mercedes Crespo, Asen- sión, maestra de la escuela mixta de San Pedro de las Cuevas y niños de la misma 10 para la suscripción nacional; El alcalde de Uña de Quintana, 50 para la suscripción nacional; La Cofradía de la Purí- sima, de Castroverde de Campos, 50 para la suscripción nacional; Marcelina Delgado, de Santa Mar- ta de Tera, un pendiente de oro, pa- ra la suscripción nacional; Mateo de Castro, párroco de Pinilla de Cas- tro, un monedero de plata para la suscripción nacional; Ascensión Gar- cía y su señora Fermína Gutiérrez de Perilla de Castro, una alianza y una sortija de oro y un rosario de plata, para la suscripción nacional; Faustino Castaño Alfageme, de Pe- leagonzalo, dos hebillas y una ca- dena de plata para la suscripción nacional; Juliana Callejo Castaño, de Pelagonzalo, una alianza de oro y una sortija de plata (segundo do- nativo), para la suscripción "nacio- nal".

Zamora 5 de febrero de 1937.

A ESPAÑA "la hacienda y la vida se han de dar". Su libertad y su grandeza así lo exigen.

## Romancero en prosa de la Guerra Azul EL "FLECHA" REZA...

Es en la noche. El "flecha" se des- poja o se despojan—porque puede ser un niño—de la camisa azul; el "flecha" se hunde entre las sába- nas y mira a lo alto de la habita- ción, que es reducido, cielo con luz artificial simulando soles. El "fle- cha" murmura, deslizando las pa- labras con esa suavidad y ese can- dor propios de los años tempranos. El "flecha", reza:

(X)  
Dáme, Señor, luz e inspiración para seguir. Puesto que visto la ca- misa azul, alumbreme el camino, para llegar a conocer en mi moced- dad, todo su significado y ofrecerme al sacrificio en ese altar de nues- tros muertos y nuestros descendien- tes, del Pasado y del Porvenir, que llamamos la Patria.

(X)  
Házme sordo, Señor, para que no llegue hasta mí oído la mala pala- bra; y ciego, para no ver aquel pe- cado cuya sola visión pueda corrom- perme.

(X)  
Dame alas, Señor para vencer el fango, rebasar la hajeza, esquivar la podredumbre. Dame alas, Señor, para llegar a través de la Patria, hasta tí.

Envíame, Señor, el recuerdo, del paso de tu Hijo por la tierra. Envíame, porque El fue precursor de todos los mártires, y de todos los héroes, y de todos los dolientes.

Envíame, porque es en su marti- rio, y en su heroísmo y en su dolor, donde he de hallar reproducido el camino que ha de seguir mi vida sobre la tierra. Envíame para com- prender y cumplir con fidelidad es- trecha, mi deber sobre el mundo, que ha de ser, por español, digno de tí; por cristiano, digno de ser es- pañol.

(X)  
Oíréceme, Señor, aquella venda sobre los ojos que colocabas, piado- so, sobre la frente de las víctimas dispuestas a morir entre las fauces de las fieras, entre el oro y la san- gre de la arena del circo; ofréceme aquella venda que desata luces y suscita esplendorosos caminos, en- señando al que ciega verdaderamen- te con ella vé; dando valor al que ha de morir, para afrontar el últi- mo instante con aquella dulce y firme seguridad de hallar tus brazos, para acogernos como a un madero el naufrago cansado de tanto bra- cear con las olas, de tanto esquivar y sentirse destrozado por el dolor, que no tiene término ni fondo.

(X)  
Dame luz para ver siempre a la Patria tal como es; para verla co- mo una madre anciana y dolorida, que precisa del calor y el esfuer- zo de nuestros años mozos, para seguir viviendo. Dame luz para que nunca deje de ver la realidad cruel pero indudable; que la muerte de

**GONZALEZ MARIN**  
Ayudante del doctor Pablosa  
Diplomado por la Maternidad de Madrid

Especialista en  
**ENFERMEDADES DE LA MA- TRIZ Y PARTOS**  
Consulta de 10 a 1 y de 4 a 5  
Calle de Santa Clara, 1.-Zamora

**VINO DE ALBILLO**  
Clarete, fino de mesa, excelente ca- lidad. Desde esta fecha se vende en la acreditada bodega de don Fran- cisco Pérez, calle de Baños núme- ro 8, al precio de 9 pesetas los 16 litros; libre de derechos  
Horas de despacho: de 11 a 2

**ANUNCIO** leñas del monte de Palomares, se contratan o venden al detalle las leñas de roble y de pino de este monte.  
Para tratar en Zamora, carre- ra de Tordesillas núm. 1, entresue- lo derecha. (Hotel de los Maristas).

**PASTOS**, se arriendan, sin necesi- dad de subasta, en Monfarracinos. Para tratar de precio y condicio- nes con el Ayuntamiento de dicho pueblo.

Lee Vd. **HERALDO DE ZAMORA**

## Sección de Anuncios Económicos

**VINO CLARETE**  
de Villalpando  
se vende en la bodega del Mercado del Trigo de diez a una y de tres a cinco, a ocho pts. cántaro.

**Dr. Población**  
Catedrático de la Facultad de Medicina  
Ha trasladado su domicilio a  
ABASCAL, 24, 1.º, izquierda  
MADRID  
Consulta de tres a seis  
Teléfono 43-254

Pasará consulta en su Sanatorio de Salamanca, los días no festivos por la mañana de once a una.

Sólo se verán honrados tus mayores, si entregas a ES- PAÑA el ORO que te legamos.

**POLLUELOS**  
de un día. Raza Leghorn 125 y 140 pesetas ciento. Castellanos negros, 140 pesetas. Avicultura Industrial Iturralde. Claudio Moyano, 7. Va- lladolid.

**FUNERARIA** Viuda de Sever  
SERVICIO COMPLETO

TRASLADOS      ARCAS      CORONAS

Fabriciano Cid, 8      TELEFONO 1424

Nuestros soldados están en constante pelea con un ene- migo implacable que no ce- sa ni una hora, ni instante en su asedio, cruel; en fati- gosa lucha contra esa pala- bra que estremece la tie- rra: ¡EL FRIO!

¿Negaremos a la Junta Nacio- nal de Burgos y a nuestro in- victo CAUDILLO, el ORO que piden para la defensa de ESPAÑA?

La ESPAÑA justa y cristia- na de nuestros afanes, pide para su liberación todo el ORO de sus hijos.

Entregad vuestros donativos en el Banco de España y en las Coman- dancias Militares o Ayuntamientos.

¿Queréis hacer buenas digestiones?  
TOMAD  
**Anís Zamorano**

SE VENDEN: artísticas macetas rústicas de cemento, imitando dife- rentes clases de troncos de madera. Finca los "Cascajos", camino del Polvorín, (frente a Obras Públi- cas).

**EXTRAVIDO**  
Se ha extraviado una galga, de siete meses. Tiene el pelo oscuro y el hocico negro.  
Quien conozca su paradero puede comunicarlo a Crispín Calleja, Pla- za del Magistral Erro, número 18, quien gratificará.

**HUEVERIA**  
**"La Competidora"**  
Empieza a bajar el precio de los huevos  
Hoy vende a 200 pesetas docena, y los de primera a 215 pesetas.  
Mercado de Abastos (Sétimo)

Solo para regalar a los soldados y milicias del frente

**CHECOS**  
a **20** pesetas  
LA IDEAL  
Plaza Mayor, 30 y 31 - Zamor

**VENTA**, de un aparato de Radio, seminuevo con seis lámparas, a pre- cio muy moderado.  
Para tratar con su dueño Maria- no Rodríguez, calle del Sol número 7, San Lázaro.

**Hospital de Encarna- ción de Zamora**  
Se pone en conocimiento de los enfermos de la Beneficencia Pro- vincial, que la consulta de Odontol- ogía (Profilaxis-medicina y cirugía bucal), cuyo jefe del servicio, es don José Jaramillo García, desde es- te mes de febrero, será los miérco- les y sábados, de nueve a diez de la mañana.  
La admisión de enfermos de ocho y media a nueve y media.

## ULTIMAS NOTICIAS

# Los franceses que desertan de las filas comunistas dicen que pasaron hambre y que les engañaron los rojos españoles

### DISPOSICIONES OFICIALES

El Boletín Oficial del Estado de ayer, publica entre otras las siguientes disposiciones:

**Gobierno del Estado**  
Decreto ampliando al personal de las actividades en la marina mercante que se cita, el acceso a la reserva naval creada por decreto número 104.

**Presidencia de la Junta Técnica del Estado**

Orden disponiendo las normas a que habrán de sujetarse las Compañías de seguros para su desenvolvimiento y relaciones con el Estado.

Orden dictando reglas para la tramitación de la "Data provisional" presentada por los Recaudadores de Hacienda con sujeción al artículo 210 del vigente Estatuto de Recaudación.

Orden dictando reglas, para efectuar las anotaciones preventivas en los Registros de la Propiedad destruidos, cuyos Registradores se hallen en la imposibilidad de realizarlo.

Orden confirmando la propuesta de reorganización acordada por la Junta Consultiva de Cámaras Oficiales de la Propiedad Urbana, y autorizándola para la presentación de un proyecto de reglamento de la Mutualidad de Propietarios.

Orden disponiendo que las Comisiones depuradoras del personal docente creada por el decreto número 66, extenderán su actuación al personal perteneciente a las fundaciones benéfico-docentes.

**Gobierno general**  
Orden suspendiendo las fiestas de Carnaval.

### PANORAMAS

## DE REGRESO

Cuando regresa uno de una enfermedad, por leve que ésta sea, vuelve uno, como yo ahora, con un sentido más exacto del hombre. Y es así, porque el hombre solo sabe de sí mismo hasta donde su propia vanidad le permite el análisis. El hombre en sus auto-análisis, no sigue adelante cuando tropieza con algo íntimo cuya "verdad" no le parece demasiado bonita. Mientras el hombre se considera fuerte, sano, dueño de sí, se contempla como Narciso, en los espejos interiores, enamorado de sí mismo.

Pero cuando falla la materia, cuando el corazón asistólico, o taquicardico, da sus alabanzas descompasadas dentro de la "verdad" perecedera, cuando se ve claramente que ésta "envoltura" humana no es nada, no representa nada porque nada significa, entonces el hombre, acude a las defensas de su "espíritu", afila el SENTIDO psíquico, pone en carne viva su SENSIBILIDAD y empieza a verse sin secretos.

Los espejos interiores se han purificado. La efigie de Narciso se ha transformado en la de Cacaseno.

En verdad que si los hombres, pensasen en su "verdad" de tránsito, en su insignificancia frente al Tiempo, en su abrumador exponente circunstancial de pasajero de trasatlántico, "sombra de paso" por los camarotes; el hombre acabaría amando al hombre como a un buen "compañero de viaje". Si se pensase en la "brevedad" de todo, no

habría ambiciones, rencores, egoísmos. Si se lograra el sentido EXACTO de la vida, es seguro que el hombre, sería el mejor amigo del hombre; no es así, porque careciendo de la "verdad" de nosotros mismos, hemos de ODIARNOS SONRIENDO para así mejor DESPISITAR, NUESTRA CIVILIZACION. Odios inteligentes; negocios, jugadas de bolsa; la guerra. El espanto de NO CONOCERSE. Y en este maremagnum, el "perro" ejemplarizando la "cordura" humana, desplaza al hombre, para hacerse el mejor amigo del hombre.

¿Y viene todo esto? Pues viene, a que de regreso, después de haber pasado unos días conmigo mismo, he de hacer una declaración que a nadie le importa, pero que pudiera tener algún valor moral: Esta; que el más bello de todos los sentidos de la VIDA, es el sentido literario. Que para vivir una VIDA mejor dentro de la materia, sería preferible abandonar a los filósofos para seguir a los místicos. Mejor sentir, que razonar. Mejor ser bueno, que parecer bueno. Preferible, la bendición a la arenga.

Así mejor. Contemplar en vez de descubrir. Perdonar, para que a uno le perdonen. Abrir el corazón a todos los desengaños y hacer que germine la flor en vez de la espinosa.

Y todo esto, ¿por qué? Pues, no lo se, lector.

Perdóname.

Alejandro de España.

**El campo, es la reserva nacional de pan, músculos y sangre. La unidad, nervio y cultura. La unión de ambas, el cuerpo y el alma de la Nación.**

## Los franceses que desertan de las filas comunistas dicen que pasaron hambre

Siguen llegando a Francia de regreso de su aventura descabellada muchos jóvenes franceses, que ganados por promesas de tipo económico, más que por un deseo de ayuda al triunfo de un ideal, vinieron al suelo español, para luchar con las hordas asiáticas que quieren hacer de España una sucursal de Rusia.

El 22 de enero último llegaron a Cervet, procedentes de Barcelona,

100 milicianos que regresaban a Francia y que decían que no volverían más a la España roja. Estos voluntarios, como tantos otros, se quejaban de los malos tratos recibidos en la España roja. Aseguran que les han matado de hambre y que no les han dado ni un céntimo de cuanto les prometieron al tiempo de enrolarse.

### Crónica de la campaña

## A Largo Caballero le ha salido el tiro por la culata

Los de la Brigada Internacional protestan de la mala alimentación y de la falta de descanso

NAVALCARNERO, 5 (16'30 horas).—Se acentúa el mal humor por estas latitudes. Tras de una tarde apacible y una noche enteramente estrellada que nos hacía concebir esperanzas de terminación de esta desesperante espera, hoy amaneció más nublado que nunca y cayeron varios chubascos, que habrán contribuido a empeorar el mal estado del piso. En ningún sector cabe señalar suceso alguno de importancia. Por la parte de Boadilla, el enemigo cañoneó con alguna insistencia, contestándole nuestras baterías; por cierto que ocurrió un incidente providencial, que pudo ser trágico. Un servidor de una pieza del quince y medio, elevaba hasta su cañón un proyectil, cuando oyó distintamente el silbido que precede la llegada de una bomba enemiga. El muchacho se tiró al suelo con su carga, en el momento mismo en que a su lado cayó el pepinazo rojo. El momento fué de terrible angustia, pues se creyó que al estallar la granada enemiga, le haría también la que el artillero llevaba en sus brazos, con el catastrófico efecto consiguiente. Pero Dios no lo quiso, y el proyectil enemigo no estalló, ni por lo tanto sufrió daño alguno nuestro valeroso soldado, quien, por

cierto, para celebrar su buena suerte, pidió y obtuvo permiso para disparejar por su cuenta aquel proyectil que había estado a punto de destruirlo.

Hoy se han pasado milicianos que cuentan y no acaban sobre la disciplina reinante en el campo enemigo, asegurando que a diario se registran protestas colectivas y que ayer en la visita que hizo Largo Caballero a algunos sectores del frente, tuvo que escuchar las reclamaciones que en tono amable le hicieron no solo las milicias nacionales marxistas, sino los jefes de las unidades extranjeras, algunos de los cuales llegaron a amenazar con que dejarían España si no se mejoraba la alimentación de los internacionales y no se aumentaban los días de descanso, pues parece ser que ahora los tienen en servicio permanente de trincheras durante quince días con dos solamente de reposo en Madrid. En resumen, que la imitación que ha querido hacer Largo Caballero de la visita de Franco a sus soldados, ha sido un disparo que salió por la culata, y probablemente no le quedarán al líder soviético ganas de repetir la función.

El Tabib Arrandi.

### EN FRANCIA RECTIFICAN

PARIS.—Se ha dispensado una gran acogida a una revista en la que se publican fotografías de las barbaries cometidas por los rojos. En Francia se está creando una fuerte opinión en favor de la España nacionalista.

**La evacuación de Madrid :**

PARIS.—Noticias que remiten los enviados especiales, dan cuenta de que en Madrid se intensifica la evacuación de la población civil, apelándose a medidas de violencia y terror, lo que ha dado lugar a frecuentes y graves disturbios, en los que resultaron muertos y heridos.

El delegado de evacuación ha dicho que todavía hay en Madrid unas 400.000 personas no combatientes, las cuales tendrán que salir en breves plazos por las buenas o por las malas, pues la situación de España es cada día más angustiosa.

**Asaltan las tiendas en Madrid**

VALENCIA.—Los extremistas rojos españoles, incluso los de la Brigada Internacional, han asaltado

## El contrabando de hombres y armas para los rojos, continúa en Francia

Las organizaciones marxistas de París siguen el reclutamiento de voluntarios para los rojos españoles. Doscientos cuarenta comunistas italianos salieron de la capital el 25 de enero. El 24, tres autocars, con 80 hombres, pasaron la frontera de Perthus; el 25, cuatro autocars, con 110 hombres y el 26, 6 autocars, con 150.

El representante del Gobierno de Valencia en Berna, está gestionando la compra de mil quinientos ametralladoras y doce aviones, los aviones son del modelo utilizado por el ejército suizo.

El barco español rojo "Briquezas Zocroza" cargó el 27 de enero en Bayona, dos vagones de placas de cobre. El barco "Ibarra" cargó 30 toneladas de estaño, 20 toneladas de manganeso y 10 toneladas de diversos productos químicos. Todo este material venía de Inglaterra.

### Otras noticias

**Largo Caballero, a Madrid :**  
VALENCIA.—Hoy llegó a Madrid el presidente Largo Caballero, acompañado de uno de sus hijos y su ayudante, coronel Larredondo. Le esperaban los generales Miaja y Pozas, con quienes conversó largamente acerca de la situación de la capital.

**Lo que ahora preocupa :**

PARIS.—Lo referente a la reivindicación de sus colonias por Alemania, sigue preocupando mucho a la Prensa francesa.

Créese que Inglaterra será oponente a cualquier concesión de esta índole.

**El segundo aviso :**

Anoche a las nueve y media fué llamado nuevamente por radio el teniente general don Alberto Castro Girona, para comunicarle un "asunto del servicio".

Esta es la segunda vez que es llamado dicho general por el mismo conducto.

**Sian-Fu, no ha sido tomada**

Informaciones de Nakin, niegan veracidad a la noticia circundada de que Sian-Fu haya caído en poder de los comunistas. Los encuentros entre las tropas y los comunistas son frecuentes, pero la ciudad está en poder de los nacionalistas.

**El "Manquet de Reus" se compromete con cinco mil hombres a eliminar a la F. A. I. :**

Las organizaciones anarquistas de la F. A. I. son la obsesión de los capitateos rusos y de sus escuderos los republicanos españoles.

Quieren suprimir a los anarquistas, de la manera que sea, ningún medio es para ellos recusable. Ahora Companys ha recibido un ofrecimiento (nos hemos enterado de ello por la propia prensa roja), para extirpar a la F. A. I.

en Madrid las tiendas, llevándose lo poco que en ellas había.

**El "Boletín de la Generalidad" :**

Barcelona.—El "Boletín Oficial de la Generalidad", publica un decreto del Gobierno, por el cual se conceden los mismos derechos al hombre que a la mujer.

—Es decir, que el hombre será mujer y la mujer hombre. ¡Pobres rojos!

**Una conferencia de "intelectuales" :**

MADRID.—Se ha celebrado una conferencia denominada por los rojos: "En defensa de la Cultura".

Intervinieron tres españoles y varios extranjeros, la mayoría de ellos rusos.

Se gritó el "no pasarán" y se cantó la Internacional.

Uno de los oradores rusos, llamó la atención de los comunistas franceses, a los que dijo que se organizaran para la revolución futura internacional, a fin de que no sean aniquilados como en España.

**Los manejos bolcheviques :**

PARIS.—En una ciudad polaca, 150 obreros parados, excitados por los agentes bolcheviques, penetraron en los aposentos del alcalde en demanda de subsidios, y como éste les informara que no podía concederles la subvención extraordinaria que se le exigía, le condujeron a las afueras de la ciudad y lo arrojaron a un pozo, huyendo al aproximarse la policía.

Fueron detenidos ocho hombres de la banda.

**No quieren ser mandados por los rusos :**

PARIS.—Hace unos días que los dirigentes de Cataluña reclutaron dos mil catalanes para que salieran al frente de Aragón al mando de oficiales rusos; pero se negaron a ser mandados por éstos, teniendo que regresar inmediatamente a Barcelona para salvar la vida.

El tristemente célebre "Manquet de Reus", hoy prohombre de la U. G. T., se ha dirigido a Companys, pidiéndole 5.000 hombres armados, con los que se compromete a aniquilar a la F. A. I. Ha dicho más, ha dicho al "venerable" presidente de la Generalidad, que si no se atiende, ellos (los hombres de la U. G. T.), obrarán por su cuenta.

Los anarquistas, más que indignarse, lo que han hecho es sonreírse ante esto, que llaman cosas del "Manquet de Reus".

**Rusia quería provocar un serio incidente entre Francia y Alemania :**

ROMA.—Se ha esclarecido el complot tramado por Rusia, quien, actuando a Alemania de la ocupación del Marruecos español, pretendía desencadenar la guerra franco-alemana.

La conocida campaña de Prensa estuvo dirigida por los siguientes personajes: Thal, jefe de Prensa del Comité Central del Partido comunista; Knorrin y Kwiring, jefes de Propaganda del Komintern; Wignogradoff, ídem al servicio del Comisario de Asuntos Exteriores; Kerjenteiff, Malizeff y Aroseff, tres antiguos comisarios soviéticos, consejeros de Stalin y de Molotoff para la propaganda extranjera. La dirección de la campaña se encomendó a Eroumanoff, residente en Londres que recibió diez millones francos y a Mayorsky, que vivía en París y que percibió otros quince millones.

Los 25 millones en cuestión fueron extraídos del dinero que "Canallero" puso a disposición del Kremlin, de acuerdo con el representante rojo en Moscú Marcelino Pascua.

IMP. CALAMITA.—ZAMORA

Lea Vd. todos los días  
HERALDO DE ZAMORA

## Mejora el estado de S. S.

CIUDAD DEL VATICANO.—El Boletín médico facilitado ayer decía que el estado de salud del Sumo Pontífice, había mejoría. La afección cardíaca que sufrió se ha aliviado notablemente, así como las heridas, causa de sus terribles sufrimientos y que ya casi están totalmente cicatrizadas.

### Otras noticias

**Suspensión de la dieta japonesa :**

TOKIO.—El Gobierno ha suspendido la Dieta.

La medida ha sido acogida con satisfacción en todo el país.

**Un nuevo partido socialista**

MADRID.—Se ha anunciado la formación de un partido socialista en las provincias de Santander, Bilbao y Asturias. Este partido conjunto para estas provincias norteñas, es diferente al socialista que hasta la fecha tenían y para el cual se están reuniendo los obreros que quieren reclutar el mayor número posible de afiliados.

**Pintorescas declaraciones de Thorez :**

VALENCIA.—El secretario del partido comunista francés, Thorez, que se encuentra en esta capital, dijo que para conseguir la victoria habría que obedecer las consignas de Largo Caballero, que se basan en disciplina y unidad.

Declaró también que no se explica la actitud de los católicos al no secundar los planes del pueblo, porque sería de la única manera de conservar sus ritos después de la revolución terminase.

**¡Gracias a Stalin! :**

MOSCU.—Se comunica oficialmente que los partidos marxistas catalanes, han enviado a Stalin un telegrama de agradecimiento.

En él se dice que gracias a Rusia y Stalin, Cataluña puede contar con alguna resistencia y algunos viveres y fondos.

**Accidente marítimo :**

COPENHAGUE.—A causa de la niebla, chocaron un barco danés y otro noruego, sufriendo averías.

El accidente ha permitido descubrir que en el barco danés viajaban 23 voluntarios reclutados por los agentes de los rojos españoles.

**A buena hora :**

VALENCIA.—El ministro de Estado del Gobierno rojo, ha dado de baja en los escalafones diplomáticos a don Francisco de Cárdenas, ex embajador en París, a don Joaquín de Albornoz, a don Luis Pedrosa y a cincuenta secretarios de Embajada.

**Cañones inservibles :**

PARIS.—Los rusos han enviado a los camaradas que luchan a su servicio en España, cañones de 1904, que por ser de un modelo tan antiguo, no pueden tirar con las municiones modernas.

**Hangares subterráneos :**

LONDRES.—Según una información de "The Morning Post", serán construidos cerca de Nicosia, en el Mediterráneo oriental hangares subterráneos para la aviación.

Los gastos de estas construcciones se presupuestan en 250 mil libras esterlinas.

Se destinarán a las mismas una

guarnición de 2.000 hombres, incluyendo el Estado Mayor.

**Plan comunista descubierto :**

BERNA.—Después del vil asesinato del jefe de los anticomunistas suizos, se ha descubierto un plan secreto de los comunistas, que intentaban realizar la marcha sobre Berna.

Fracasados los planes comunistas serán expulsados los elementos extranjeros que obran al servicio del comunismo internacional y a las órdenes de París, Moscú y del Komintern.

**Méjico e Italia :**

MEJICO.—El Gobierno mejicano, ha anunciado al Gobierno italiano, que no nombrará por ahora nuevo ministro en Roma.

A pesar de la tibieza que en ellas se observa, no han sido suspendidas las relaciones diplomáticas entre ambos países.

**Una buena patraña :**

Tenerife.—Anteayer decía la estación rusa: "habla Moscú, camaradas": Las islas Canarias, punto de gran estrategia para el mundo y principalmente para Francia, han sido ocupadas por los alemanes, en las que han establecido bases navales y aéreas. Con esta ocupación fueron fusilados infinidad de habitantes.

Al ir a dar esta noticia Radio Club Tenerife la anunció repetidas veces con atención radioyentes del mundo! ¡Noticia bomba, atención!

A la terminación hizo un comentario a tal falsedad y agregó: "Cuando esta nueva patraña de los rusos sea desmentida en todo el mundo inventarán esta otra: Sabemos de fuente segura que los canarios se han apoderado de Berlín".

**Kleber a Málaga :**

MADRID.—Oficialmente se ha dado a conocer la noticia de la salida de Kleber para Málaga, donde organizará la defensa de la capital ante el ataque de los nacionales.

**El concejo de a tres :**

VALENCIA.—Se ha constituido el concejo municipal para el que se nombraron tres socialistas, tres comunistas, tres sindicalistas, tres ortodoxos, tres de izquierda republicana, etc.; es decir, tres miembros de cada uno de los grupos antifascistas.

**Irujo, el estudiante Sbert y otros :**

BARCELONA.—Esta mañana visitaron a Companys el ministro vasco Irujo, el ex ministro Tomás y Piera y la comisión de diputados radicales socialistas franceses.

A medio día, José María Sber, consejero de Cultura, manifestó a los periodistas que en el próximo Consejo tratará de la inversión de seis millones de pesetas con destino a construcciones escolares, aunque tropieza con dificultades, a causa de la guerra.